  新的成长，新的天地 
           ——记网络教育带给我的收获 

                                                                      都建立     北京学习中心  081 公共事业管理 专科  
庄子曾经说过：吾生也有涯，而知也无涯，因此不要用有限的生命去追求无边无际的知识。然而在科技飞速发展，生活节奏越来越快的当今社会，“活到老学到老”的求知理念，才更能使我们在社会中游刃有余的生存和发展。 
   作为一个六十年代末出生的人，我很遗憾没能拥有现在的大学生那么优越的读书环境，不可偏废的社会责任和家庭责任，也使我无法抽出完整的时间来进行系统的充电学习。可是这所有的困难都无法打磨我对知识的渴求。所学越多，越明白自己的无知，也就越发渴望去填补认知的空白。好在重庆大学网络教育学院北京校外学习中心的成立，让我得以一偿梦想。
   我是2008年正式成为该学习中心的注册学生。结合自己的兴趣和工作需要，我选择了公共事业管理这门专业进行学习。到目前为止近一年半的时间，通过网络这个平台，我已经完成了二十多门课程的学习并通过了考核。要说起这一年多的收获，却远远不是那二十几门课的八十多个学分就可以简单的概括：
   首先，网络教育的学习完善了我的知识储备，给予我前所未有的底气和自信。我们现在生活的世界，科技发展一日千里，信息爆炸让人目不暇接。许多新科技比如计算机之类，是在我读书成长的年代中还没出现的东西。对于这类知识的缺陷，常常使我有跟不上时代的挫败感。而在网络教育中，通过对《计算机基础》《电子商务》等课程的学习，让我慢慢的弥补了这方面的认知不足，开始渐渐能跟上信息时代的节奏，有了去接受更多新事物的基础。在学习的过程中，我仔细阅读网教学院指定的教材，收看教材录像，点播网络课件，也会和同样学习此课程的同学在bbs上交流，实在不懂不明白的地方，在网上向老师请教也能很快得到回复。这样可以利用任何零碎时间进行学习并能获得最大辅导和帮助的学习方式，十分适合我这种在职学员的时间安排，也使我的学习效果事半功倍。而我的知识体系和行业竞争能力，也在这一点一滴的学习中，得到了很大的提升。
    其次，网络教育的学习给我顺利完成本职工作带来了莫大的帮助。尽管人们说能力比学历更重要，但是在新的现实条件下，出现的许多新问题，并不是靠多年的工作经验就可以应付得来，而是需要在这个追求更高学历的过程，去掌握并接受新的理论，来克服进步中的瓶颈。公共事业管理是大管理类别的专业，其专业培养目标就是培养在公共事业单位的行政管理部门从事管理工作的人才。我所在的单位是属于国家公务员系统，我日常的工作是协调和分配一个科室的人员去完成科里的业务工作。科室人虽不多，但工作量之大，工作性质之重要也使我无法掉以轻心。好在《管理学》《组织行为学》尤其是《人力资源管理》等课程，给了我很多管理上新的思路和启发，使我能够更高效合理而人性化的去安排科员的工作，让他们在具有可操作性的规章制度的指导下，更好的完成工作任务，也提高了整个科室对于工作的认同感和科室内部的凝聚力。
    通过网络教育的学习，我深刻的领悟到，在现代社会，要生存就要学习，要发展就要终身学习。我会好好珍惜学习中心为我提供的这个学习的平台，以饱满的精神和充沛的精力，继续用知识去武装自己。生命不息，学习不止，这不是一句口号，是在网络教育为我打开了一扇门的情况下，我可以无所顾忌去选择的一条康庄大道，我坚信，它会带领我走向更为广阔的天地！

                           
