《我的学习体会》

浙江衢州学习中心  章天刚

有幸成为重大网院的一名学生，一圆我的大学梦。在9月6日网院又一个新学期开学的日子，我刚好在迎接我的学生来学校报到。在这两年当老师的日子里，我深深的体会到作为一名教育工作者对学生寄予的殷切厚望和为学生付出的辛勤劳动，为的只是学生的成材。因而在作为我院041届学员的同时，我也深切的体会到了学习的重要性和必要性！
远程教育作为一种新兴的教育方式，其最大的优点就是方便，不受时间和空间的限制
；但同时它也有不足-----缺少了人与人面对面的互动，学生和教师的交流完全依靠人机互动来体现，所以，我们在这样的方式下学习，必然要有较强的自觉性、持之以恒的毅力和较强的自学能力。
     首先，必须具备顽强的毅力。我想很多学员都和我一样，是在工作之余抽出时间来
参加学习的，而人往往有很大的惰性，忙了一整天的工作，总想躺下来好好的休息
，于是每天一两个小时的学习对很多人来说成为了一种考验，一种锻炼，甚至是一种挑战！
我记得刚开始学习的时候，我的积极性很高，每天都看上一两个小时的课件。一段时
间之后，惰性开始了，在学习上花的时间越来越少。某一天当我打开学习园地的时候，才发现我已经远远落在了教学进程的后面！后来花了比以往更多的精力好还容易才赶上课程进度。我想如果我天天坚持，那么学习效果肯定比突击好得多。因此作为网格教育的学员，必须具有顽强的毅力，克服自身的惰性，坚持长期不间断的学习，才能取得较好的学习效果。
  　第二，学习必须要有耐心。工作了一两年，已经脱离高等数学和英语一段时间了，因此当我再次捧起课本的时候，好多次都觉得无从下手，甚至想放弃。特别是计算机的课程，因为读书的时候所选专业的缘故，根本没接触过编程这些知识。在进入网络学习后，我每次看的最多的是这本书，但是每次看的都是前面好相同的几页。一天一个同事问我：“你这个学法，什么时候能学会呀？”我说：“这门课程不是太难嘛！”他说：“人一生下来还不会走路呢。”他的这句话深深地触动了我，于是我祛除了下意识里不会的恐惧，仔细、耐心的看书，看课件，做练习。当看到心烦的时候，我就放下课本，出去走一下，做做深呼吸，然后再静下心来看，效果还真不错。遇到一些自己实在解决不了的问题，就上网与老师、同学交流，或者问问身边的人！这样坚持下来，我几次作业都得了高分，也增加了自己继续学习下去的信心！
  　第三，必须有较强的自觉性！我个人认为，既然来学习了，就得认认真真的学点东西。如果老师布置了作业，就等着抄一下作业，然后考试的时候就想着偷看，其实一点意义都没有。或许有些人只是为了拿文凭去晋升更高一级的职称，但是当你年老的时候回想起这段特殊的大学生活，你会觉得很遗憾，甚至没有值得留下的记忆，而且这样的文凭拿出去自己都觉得不光彩！所以我认为既然报名来读书，就要自觉地认真学习，扎扎实实地学到有用的东西，在提高自身能力的同时，也用所学的知识去回报社会。
  　第四，必须有较强的自学能力。现在的大学学习，包括全日制，学习效果的好坏很大因素上都取决于自己的自学能力。如果只抱着完成任务的心态，随便看看课件，翻翻书，作业随便涂一下，肯定学不好。就好比你做销售工作，仅仅贴几张海报，发几张传单，散几张名片，客户就会自己送上门来吗？一个好的销售人员一定会先把客户大致分成几类，摸清每一类的性格、喜好，那么当你去推销、游说的时候不是更有针对性，更加有把握吗？在学习中也是一样，要根据自身的基础和实际工作等情况，合理安排时间，以课程教师提供的教学进度表为依据，制订出适合自己的教学进度表。在进行课程学习的过程中，首先要对学过的知识进行回顾，对新学的知识，特别是重、难点的地方，在听光盘讲解的基础上，要多进行练习巩固，遇到不懂的地方作上记号，并及时到课程论坛和语音答疑中与老师、同学进行交流。在一个章节学完之后，要适时进行总结，理清本章节的脉络和重、难点。对于与自己工作相关的课程，在学习以后就可以马上运用到工作当中，通过工作又再次巩固和提高了自己的学习。 
 总之，当你把学习当作了自己生活的一部分的时候，你就觉得其实它是充满乐趣的，并且你也是完全能够驾御它的。


